

下課鈴聲剛響完，只看到一個黑影快速閃過，接著聽到：「叮叮，你好了沒？再不快點就來不及啦！」噹噹著急地在教室外大聲呼喊，路過的寶寶停下腳步問：「噹噹，你這麼趕要去哪裡啊？」

「我們要去看新車啊！我們家要有新車了！」噹噹興奮地說，但仍不忘一直提醒還在收拾書包的叮叮動作加快！

而一旁的寶寶好奇問：「新車！你家不是已經有兩台車了，為什麼還要買新的？」

「因為其中一台比較舊，媽媽上班開長途不安全，所以決定再買一台新車！」  
「哇！這樣你家就有三台車了！」  
「沒有啦，剛好舅舅需要車，媽媽說就把車給舅舅，叮叮來了，我們明天再聊，先去看車子囉！」噹噹說完，馬上拉著叮叮跑向校門口。

隔天，噹噹一進到教室，就迫不及待跟寶寶分享昨日買車經過。

「寶寶，跟你說，昨天我們去看新車，遇到一個超誇張的事！」噹噹壓低音量神秘的說，寶寶看到噹噹這麼神秘，好奇心被激起，「快說快說，什麼事情這麼神秘又誇張？」

「我們全家去了警察局！」

「警察局！為什麼？你們不是去買新車？」

「就看完車，一走出來有一個人問我們要不要買車牌，爸爸跟他說一切都辦好了，不需要，他還一直推銷，所以就覺得不對勁，可是他還是一直跟我們，結果才走到停車的地方，警察就出現……」噹噹滔滔不絕的說著，卻被打斷。

「啊！那警察有沒有跟電視上一樣大喊不要動？」寶寶問。

「沒有啊，警察一出現，那個人就想跑，警察馬上抓住他，還說我們要跟他們回警局，我媽超害怕，一直跟警察說我們沒有做壞事，可以不要去嗎？但警察就說要回去配合一下。」噹噹詳細地述說著。

「後來呢？」寶寶好奇的想知道後續發展。

「後來我們沒事啊，不過聽警察就說那個人最早是轉賣車牌給別人用，被罰過錢，現在是賣假車牌，如果相信他的話，用了假車牌就不好了。」

「我知道為什麼不好！」寶寶得意的說。

「為什麼？」噹噹不解地問。

寶寶接著說：「車子跟人一樣都有身分證，我們看到的車牌號碼就是車子的身分證，所以如果用了假車牌，就等於用假身分證，這樣是違法的。而且，我爸說每年4月都需要幫這個身分證繳交費用，好像叫做使用牌照稅。」

「還要繳錢！」噹噹露出不可思議的表情。

「是啊！繳了這些錢，就可以用來維護道路，如果沒有這些牌照稅，路上坑坑洞洞可能就沒辦法那麼快修復。另外，還需要幫它定期健康檢查.....」

看著寶寶越說越正經，噹噹還是有些不了解，但上課鐘響響起，只好等放學再一次聽個夠。

終於等到放學，噹噹跟著寶寶回家中，寶貝爸帶著貝貝在廚房準備著晚餐，不一會，寶貝媽從房裡走出，難得看到媽媽這麼早下班，寶寶好開心地衝上前抱住媽媽。

「你們兩個聊什麼聊得這麼認真？在房間裡都聽到了。」寶貝媽摸摸寶寶的頭問，寶寶將噹噹家整個買車經過全部說出。聽完整個經過，憋了一整天要發問的噹噹立刻接著：「是所有在馬路上行駛的車子都需要繳使用牌照稅嗎？那如果車子被偷，或是毀損，或是很長一段時間沒有使用，或是像我媽把車子給舅舅，這樣也繳錢嗎？」

一下子，噹噹提出了好多的問題，寶貝爸從廚房端了一杯果汁遞給噹噹，只見噹噹咕嚕咕嚕一口喝光光，「謝謝寶貝爸，可以再來一杯嗎？」

「再來一杯當然可以！噹噹，看樣子這些問題你想了很久，今天上課有認真聽講嗎？」寶貝爸邊走邊問。

噹噹搔頭不好意思地說：「是憋了很久啦，因為昨天在警察局聽到大人說了很多，但又聽不懂，早上寶寶這樣一說，覺得買一台車真是不容易，要繳稅又要保護它的身分，還要定期健康檢查！這跟照顧一個小孩差不多耶。」

「沒錯，你譬喻的真好！車子健康了，我們乘坐的人安全才有保障，所以一年一次健康檢查是必要的。」寶貝爸再度將果汁放到噹噹前方的桌上。「不過，要注意的是必須在期限內幫車輛健康檢查，若超過期限可是會受罰！」寶貝媽一旁補充提醒。

「可是，爸爸，剛剛噹噹前面問到的那些問題，答案是什麼啊？」貝貝也端了一杯果汁，坐了下來。

「先回答第一個問題，不是所有馬路上行駛的車子都要繳使用牌照稅，只有汽車，跟151cc以上的機車才需要繳；至於第二題，如果車子被偷，或是嚴重損壞，或是很長一段時間沒有使用的狀況，都可以跟監理機關辦理註銷、報廢或報停手續，否則仍然要繳使用牌照稅。」寶貝爸說完，三位小孩用崇拜的眼神望著

他，寶貝媽在旁笑笑地說：「你們三個，表情動作一模一樣，還不快拜寶貝爸為師」。聽到寶貝媽這樣一說，三個人互看一眼，笑了。

「那我媽把車子給舅舅呢？是誰要繳稅？」噹噹邊笑邊問。

「後來的主人要繳稅囉！不管是買賣車輛，或是像親友轉送車輛，都需要向監理機關辦理過戶登記，讓新主人負起對車輛的照顧責任；若沒有辦理過戶，監理機關就不知道換了新主人，仍然會把所有所有權、要繳交的費用歸屬在舊主人身上，這樣一來舊主人將會面臨收到一堆稅款跟罰單的窘境。」這次，換寶貝媽來解答。

「咕嚕嚕，咕嚕嚕」寶貝爸的肚子發出聲響，所有人看著他，寶貝爸開心的說：「肚子鬧鐘響，課程結束，準備吃飯囉！噹噹，今天留下來一起吃晚餐吧！寶貝爸我今天頓了紅燒子頭唷！」只見噹噹吞了下口水，便說：「謝謝寶貝爸，但我還是先回家問問爸爸媽媽車子過戶沒，免得之後家裡收到一堆頭痛的信件！下次再一起吃吧！大家用餐愉快！」

送走噹噹，關上門，寶寶一家在飯桌上，繼續開心熱鬧地討論著。